



ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Κάνιγγος 27

ΤΚ:10682, Αθήνα

Τηλ: 2103821524

Email: info@eex.gr

url: www.eex.gr

Πληροφορίες: Γ. Κοτρώνης

Προς κάθε ενδιαφερόμενο/η

Θέμα: Αποδοχή ή Μη Σχολίων που υποβλήθηκαν στην Ανοικτή Δημόσια Διαβούλευση Τεχνικών και Λειτουργικών Προδιαγραφών του τεύχους διακήρυξης για την επιλογή Αναδόχου του έργου «Ενέργειες Πιστοποίησης Δεξιοτήτων Εργαζομένων στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών», για τις ανάγκες της πράξης με τίτλο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών» του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός»

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της αρχικής διαβούλευσης Τεχνικών και Λειτουργικών Προδιαγραφών του τεύχους διακήρυξης για την επιλογή Αναδόχου του έργου «Ενέργειες Πιστοποίησης Δεξιοτήτων Εργαζομένων στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών» με αριθμό 24DIAB28706, και την τροποποίηση της σχετικής Πρόσκλησης 07B\_EKT+\_3.1.2, με α/α στο ΟΠΣ: 6994 και τίτλο «Υλοποίηση προγραμμάτων αναβάθμισης επιπέδου ψηφιακών δεξιοτήτων (upskilling) σε θέματα αξιοποίησης και διαχείρισης καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών» με την 1η Τροποποίηση αυτής με αρ. πρωτ. 1826/30.07.2024, έθεσε σε Ανοικτή Δημόσια Διαβούλευση, τις επικαιροποιημένες τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές του τεύχους διακήρυξης για την παροχή υπηρεσιών «Ενέργειες Πιστοποίησης Δεξιοτήτων Εργαζομένων στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών», για τις ανάγκες της πράξης με τίτλο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών» του Προγράμματος

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός», όπως διαμορφώθηκαν μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης 24DIAB28706 στην οποία δεν υποβλήθηκε κανένα σχόλιο και την επικαιροποίηση του τεύχους μόνο ως προς τον αριθμό ωφελουμένων και τις τροποποιήσεις της σχετικής πρόσκλησης.

Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής σε ευρώ.

Η διαδικασία της προκαταρκτικής διαβούλευσης με τη αγορά, βάσει του ν.4412/2016, των τεχνικών προδιαγραφών ή/και όρων της διακήρυξης δημόσιας σύμβασης πραγματοποιήθηκε στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ ([www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr)) μέσω του σχετικού υποσυστήματος «Προκαταρκτικές Διαβουλεύσεις» σύμφωνα με τους αναρτημένους σε αυτό Κανόνες Χρήσης και Συμμετοχής.

Η διαδικασία της Ανοικτής Δημόσιας Διαβούλευσης Τεχνικών και Λειτουργικών Προδιαγραφών του τεύχους διακήρυξης για την επιλογή Αναδόχου του έργου «Ενέργειες Πιστοποίησης Δεξιοτήτων Εργαζομένων στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών», για τις ανάγκες της πράξης με τίτλο «Αναβάθμιση Ψηφιακών Δεξιοτήτων για την αξιοποίηση και διαχείριση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών» του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» έλαβε Μοναδικό Κωδικό διαβούλευσης **2024DIAB28931**, δημοσιεύθηκε την 30/8/2024 και έληξε την 14/9/2024.

Στη διαδικασία διαβούλευσης υποβλήθηκε ένα (1) σχόλιο:

Όνομα: ΧΑΤΖΗ ΖΩΗ

Ημερομηνία: 04-09-2024

“2.2.6. – Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα

(1η ένσταση – Διεθνή Πιστοποιητικά):

Σχετικά με την 1η Απαίτηση της παρούσας Διαβούλευσης, όπου αναφέρεται πως ο υποψήφιος ανάδοχος (Φ.Π.Π.) θα πρέπει υποχρεωτικά :

«να έχει εκδώσει επιτυχώς, κατά την τελευταία τριετία, μετρούμενη ημερολογιακά πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών του παρόντος διαγωνισμού, πιστοποιητικά φυσικών προσώπων, κατά μέσο όρο στη 3ετία, σε τουλάχιστον δέκα πέντε χιλιάδες (15.000) φυσικά πρόσωπα, εκ των οποίων τουλάχιστον δώδεκα χιλιάδες (12.000) σε διαπιστευμένες ειδικότητες κατά ISO / IEC 17024 ή ισοδύναμο ή αναγνωρισμένα από τον ΕΟΠΠΕΠ και τρεις χιλιάδες (3.000) διεθνώς αναγνωρισμένα πιστοποιητικά ψηφιακών δεξιοτήτων που παρέχονται από εταιρείες λογισμικού και πληροφορικής με διεθνή παρουσία. »

Και σύμφωνα πάντα με το τελευταίο μητρώο Παροχών Πιστοποίησης της Δ.ΥΠ.Α ([https://voucher.gov.gr/upload/project\\_49/dypamhtrwo\\_paroxwn\\_pistopoihshs\\_prasines\\_2117\\_74\\_31.07.24.pdf](https://voucher.gov.gr/upload/project_49/dypamhtrwo_paroxwn_pistopoihshs_prasines_2117_74_31.07.24.pdf)), παρατηρούμε πως μόνο ένας φορέας έχει την δυνατότητα κάλυψης της συγκεκριμένης απαίτησης, δηλαδή της έκδοσης διεθνώς αναγνωρισμένων πιστοποιητικών ψηφιακών δεξιοτήτων, που παρέχονται από εταιρείες λογισμικού και πληροφορικής με διεθνή παρουσία. Πράγμα το οποίο, με λογική συνέπεια, αφήνει την

υποψία φωτογραφικής διάταξης. Επομένως, προτείνουμε την αναθεώρηση της συγκεκριμένης απαίτησης από υποχρεωτική σε προαιρετική (με την προσθήκη του «ή/και»), δίνοντας αυτομάτως την δυνατότητα συμμετοχής περισσότερων του ενός Φ.Π.Π., ενισχύοντας τον υγιή ανταγωνισμό και αποφεύγοντας μονοπωλιακές στρεβλώσεις στον κλάδο της πιστοποίησης.

(2η ένσταση – Ποιότητα):

Αναφορικά με την 4η Απαίτηση, των απαιτούμενων δικαιολογητικών της Ομάδας Έργου και συγκεκριμένα του Υπευθύνου του Έργου, περιγράφεται η υποχρέωση κατοχής μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών πάνω στην ποιότητα, χωρίς να αναφέρεται ρητά ο λόγος της συγκεκριμένης απαίτησης, περιορίζοντας έτσι αισθητά και παραλόγως, τους κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων σε εξίσου σημαντικούς επιστημονικούς κλάδους, όπως η Διοίκηση, η Πληροφορική, κ.α. Εξάλλου η 7ετης εμπειρία εκ των πράγματων αποδεικνύει τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες πάνω στην ποιότητα που έχει αποκτήσει ο Υπεύθυνος Έργου κατά την εφαρμογή διαδικασιών ποιότητας που αφορούν την διαπιστευμένη κατά ISO/IEC 17024 Πιστοποίηση Φυσικών Προσώπων. Συνεπώς προτείνουμε την αναθεώρηση της άνωθεν απαίτησης, ώστε να γίνεται αποδεκτός οποιοσδήποτε μεταπτυχιακός τίτλος (π.χ. στην Διοίκηση, Πληροφορική κ.ά.)”

Σχετικά με την απαίτηση της παραγράφου:

### **2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα**

Ο υποψήφιος οικονομικός φορέας για την παραδεκτή συμμετοχή του πρέπει, επί ποινή αποκλεισμού, να πληροί τα κάτωθι::

#### **1. Εμπειρία στην υλοποίηση αντίστοιχων έργων:**

Να έχει εκδώσει επιτυχώς, κατά την τελευταία τριετία, μετρούμενη ημερολογιακά πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών του παρόντος διαγωνισμού, πιστοποιητικά φυσικών προσώπων, κατά μέσο όρο στη 3ετία, σε τουλάχιστον δέκα πέντε χιλιάδες (15.000) φυσικά πρόσωπα, εκ των οποίων τουλάχιστον δώδεκα χιλιάδες (12.000) σε διαπιστευμένες ειδικότητες κατά ISO / IEC 17024 ή ισοδύναμο ή αναγνωρισμένα από τον ΕΟΠΠΕΠ και τρεις χιλιάδες (3.000) διεθνώς αναγνωρισμένα πιστοποιητικά ψηφιακών δεξιοτήτων που παρέχονται από εταιρείες λογισμικού και πληροφορικής με διεθνή παρουσία.

Σε περίπτωση ένωσης/κοινοπραξίας, η παραπάνω προϋπόθεση μπορεί να καλύπτεται αθροιστικά από όλα τα μέλη της ένωσης/κοινοπραξίας. Η ζητούμενη ικανότητα δεν επηρεάζεται από το ποσοστό συμμετοχής του κάθε φορέα στην ένωση/κοινοπραξία.

**Επισημαίνουμε ότι η συγκεκριμένη απαίτηση αφορά σε ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό άνω των ορίων,**

όπου σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.1 Δικαίωμα συμμετοχής του Σχεδίου Διακήρυξης, δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:

- α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
- β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
- γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
- δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ' της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

Επιπλέον η συμπερίληψη στο μητρώο της ΔΥΠΑ δεν είναι ασφαλές κριτήριο για τη διερεύνηση του αριθμού φορέων με τεχνική και επαγγελματική επάρκεια σε διεθνές επίπεδο, καθώς υπάρχει μεγάλος αριθμός φορέων που πληρούν τη συγκεκριμένη απαίτηση, η οποία ως μη λησμονούμε αποτελεί και απαίτηση του ΕΣΔΕΚ.

**Αποδοχή ή μη του σχολίου : Το σχόλιο δεν γίνεται αποδεκτό.**

Σχετικά με την απαίτηση της παραγράφου:

#### **2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα**

...

4. Να διαθέτει ανθρώπινο δυναμικό (ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ) και πόρους ικανούς και αξιόπιστους για να φέρει σε πέρας επιτυχώς τις απαιτήσεις της Σύμβασης, σε όρους απαιτούμενης εξειδίκευσης, επαγγελματικών προσόντων και εμπειρίας:

Το οργανωτικό σχήμα (ομάδα έργου) που προτείνεται από τους υποψηφίους θα πρέπει κατ'ελάχιστον να διακρίνει τους εξής ρόλους:

- Υπεύθυνος Έργου (Υ.Ε.): Ο Υ.Ε. ηγείται της Ομάδας Έργου και θα πρέπει να διαθέτει τις γνώσεις, την εμπειρία και το κύρος για να καθοδηγήσει και να συντονίσει το σύνολο των υπηρεσιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Έργο. Για τον σκοπό αυτό, θα πρέπει να είναι κάτοχος πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην ποιότητα και να διαθέτει επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον επτά (7) ετών, στον σχεδιασμό, στην οργάνωση και στην υλοποίηση εξετάσεων πιστοποίησης φυσικών προσώπων.

**Επισημαίνουμε ότι η συγκεκριμένη απαίτηση για την κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην ποιότητα από τον Υπεύθυνο Έργου, κάθε άλλο παρά περιορίζει καθόσον υπάρχουν πάρα πολλά μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών και επιπλέον ο διαγωνισμός απαιτεί διαπιστευμένο φορέα πιστοποίησης προσώπων που είναι αναμενόμενο να διαθέτει στελέχη με γνώσεις ποιότητας και τις οποίες η αναθέτουσα αρχή απαιτεί να τεκμηριώνονται. Επιπλέον δεδομένου ότι η απαίτηση αφορά εκπαιδευτικό προσόν του Υπευθύνου έργου ουδόλως σχετίζεται με την εμπειρία, ώστε να μπορεί η έλλειψη του να αντικατασταθεί από αυτή. Εξάλλου σύμφωνα με το περιεχόμενο της συγκεκριμένης παραγράφου η αναθέτουσα αρχή απαιτεί συγχρόνως την κατοχή τίτλων σπουδών και την επαγγελματική εμπειρία καθώς αξιολογεί ότι χρειάζεται και η κατοχή τεκμηριωμένη γνώσης και η κατοχή εμπειρίας. Αποτελεί δε αποκλειστικό δικαίωμα της αναθέτουσας αρχής να επιλέξει τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής σχετικά με τη σύνθεση της ομάδας έργου με μόνο περιορισμό αυτά να**

είναι σχετικά και ανάλογα με το συμβατικό αντικείμενο, όπως δηλαδή εφαρμόζεται από το φορέα μας στη συγκεκριμένη απαίτηση.

**Αποδοχή ή μη του σχολίου : Το σχόλιο δεν γίνεται αποδεκτό.**

Το τεύχος διακήρυξης μετά την ολοκλήρωση της Δημόσιας Διαβούλευσης εγκρίνεται ως έχει.

Μοναδική διόρθωση αποτελεί η διόρθωση ως προς το ορθό της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης στην παράγραφο 1.2 Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ευρώ, του Μέρους Β – Οικονομικό Αντικείμενο της Σύμβασης του Παραρτήματος Ι.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΕΧ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕ